 Протокол № 4 общешкольного родительского собрания
от 7 сентября 2022 года

Присутствовало  - 15 человек 
  (7 учителей и 8 родителей)


Повестка дня:
Организационно-информационное собрание «Основные задачи 
Учебно-воспитательного процесса в школе на 2022/2023 учебный год»

1. Особенности организации образовательного процесса в 2022/2023 учебном году.
1. Обучение по новым ФГОС НОО и ООО.
1. Дополнительное образование и внеурочная деятельность.
1. Усиление патриотического воспитания. «Разговоры о важном».
1. Организация питания.
1. Как правильно общаться в социальных сетях.                 

                                          Ход собрания.
По первому вопросу слушали заместителя директора по УВР Виноградову С.А., которая подвела итоги прошлого учебного года. В своем выступлении она рассказала о достижениях учащихся и педагогов в 2021-2022 году, поблагодарила родителей за содействие в учебно-воспитательном процессе и выразила надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество. Далее она рассказала об особенностях организации учебно-воспитательного процесса в 2022-2023 учебном году.
[bookmark: _GoBack] По второму вопросу  слушали ИО директора школы Щербакову Л.В., которая проинформировала о том, что  с 1 сентября 2022  учащиеся, которые будут приняты на обучение в первый и пятый классы  будут учиться уже по обновленным ФГОС. Новые стандарты не меняют подходов к оценке результатов учащихся, поэтому количество контрольных и проверочных работ не увеличится.  Далее она рассказала об изменениях в учебном процессе в связи с введением новых ФГОС  НОО и ООО.
По третьему вопросу слушали  заместителя директора по УВР  Виноградову С.А. 
 Она довела до сведения родителей, что внеурочная деятельность является составной частью учебно-воспитательного процесса и одной из форм организации свободного времени учащихся. В настоящее время в связи с переходом на новые стандарты происходит совершенствование внеурочной деятельности. Она способствует более разностороннему раскрытию индивидуальных способностей ребенка. Каждый вид внеклассной деятельности: творческой, познавательной, спортивной, трудовой, игровой — обогащает опыт коллективного взаимодействия школьников и даёт большой воспитательный эффект. В этом учебном году все обучающиеся будут посещать занятия школьного театра «Радуга»,  школьного спортивного клуба « Олимп»,  кружков «Ежели вы вежливы», «Умелые руки».
По четвёртому вопросу слушали зам директора по УВР Виноградову С.А.,   которая проинформировала о том, что Министерство просвещения в конце прошлого учебного года издало рекомендации по усилению патриотического воспитания в школах, в том числе изучению государственных символов России. В связи с этим внесены  изменения в программы воспитания и планы внеурочной деятельности. Теперь в школе еженедельно проходит ритуал поднятия флага с исполнением Гимна России. Каждый понедельник  в каждом классе первым уроком будут проводиться  внеурочные занятия «Разговоры о  важном».

По пятому вопросу Л.В. Щербакова, ИО директора школы, довела до сведения информацию   об организации горячего питания в школе.
 Обучающиеся 1-4 классов будут обеспечены бесплатным горячим питанием за счет средств федерального бюджета. 5 обучающихся 5-9 классов из малоимущих и многодетных семей освобождены от платы за питание.

По шестому вопросу   классного  руководителя 7 класса Орлову С.М.  Она напомнила родителям о необходимости контроля  и правилах общения детей в сети Интернет.

Решили:
1. По всем вопросам собрания принять информацию к сведению.
1. Через привлечение детей к занятиям во внеурочной и кружковой   деятельности контролировать свободное время обучающихся.
1. Обеспечить 100% охват горячим питанием всех желающих школьников.
1. Усилить контроль со стороны родителей за соблюдением их детьми 
 правил пользования Интернетом.
1. Продолжать тесное сотрудничество  семьи и школы.
 
Председатель:	
Секретарь:	

